Приложение 1

Тест по теме Класс Двудольные растения. Морфологическая характеристика представителей семейства Розоцветные, Бобовые. Важнейшие с/х растения данных семейств на примере местных видов, биологические основы их выращивания. Значение

1.  Назовите семейство, к которому относят малину, лап​чатку, рябину, таволгу
а) Пасленовые     б) Розоцветные       в) Сложноцветные           г) Крестоцветные

2. Назовите семейство, к которому относят следующие лекарственные растения: шиповник коричный, кро​вохлебка лекарственная, лапчатка прямостоячая (калган)
а) Крестоцветные  б) Розоцветные   в) Сложноцветные               г) Мотыльковые

3. Какой плод у гороха, клевера?
а) Семянка            б) Ягода                     в) Стручок                г) Боб
4. Растения сем. Розоцветные имеют цветок, в котором число частей кратно:
а) Трем        б) Четырем     в) Пяти      г) Более десяти 

5. Из приведенного перечня выберите растения сем. Бобовых: 

а) Ковыль,  тимофеевка, мятлик луговой    

б) Пастушья сумка, сурепка, ярутка полевая 

в) Манжетка,  лапчатка прямостоячая, боярышник 

г) Клевер красный, донник белый, акация 
6. Почему после Бобовых хорошо сеять любые сельскохозяйственные культуры:
а) играют роль производителей органических веществ 

б) отличаются большим разнообразием жизненных форм 

в) содержат много белка в семенах     

г) благодаря клубеньковым бактериям на корнях растений накаплива​йся азот
7. Растения сем. Мотыльковые можно узнать по следующим признакам:
а) *Ч(5)Л(5)Т(5) П1, плод ягода, коробочка          б) О3+3Т3+3П(3), плод ягода, коробочка 

в) О2+2Т3П1, соцветие колосок, плод зерновка, у большинства стебель соломина
г) ↑Ч5Л(2)+2+1Т(9)+1П1, соцветие кисть или головка, плод боб

8. Назовите семейство, для представителей которого ха​рактерно следующее: цветок имеет венчик из 5 ча​шелистиков, венчик из 5 лепестков, много тычинок и 1 или много пестиков; плоды орешки, костянки или яблоки.
а) Пасленовые        б) Розоцветные     в) Сложноцветные          г) Крестоцветные

9. Установите соответствие между признаком растений и семейством, для которого этот признак характерен.

ПРИЗНАК
СЕМЕЙСТВО

А) плод стручок или стручочек     Б) соцветие кисть 

В) соцветие кисть или головка             Г) формула цветка Ч4Л4Т2+4П1
Д) формула цветка Ч(5)Л1+2+(2)Т(9)+1П1         Е) плод боб
1) Капустные 

2) Мотыльковые

112122 (2 балл)

10. Дайте  характеристику сем. Розоцветные (по плану: строение цветка, соцветие, плод, особенности стебля и листьев, примеры растений данного семейства)

Розоцветные (Розовые) ок. 3 тыс (3 балла)

*Ч5Л5Т∞П1,  *Ч5Л5Т∞П∞,   *Ч5+5Л5Т∞П∞

Кисть, простой зонтик, щиток

Орешек,  многоорешек, костянка, многокостянка, яблоко, фрага (земляничина)

Стебли часто с шипами, побеговыми колючками, листья простые или сложные с прилистниками;  Жизненные формы: травы, кустарники, деревья

Лапчатка, гравилат, таволга, шиповник, манжетка, кровохлебка, рябина (все лек), роза, спирея, боярышник (декор), яблоня (Белый налив, Боровинка, Анис полосатый, Апорт, Антоновка), груша, вишня, слива, абрикос, черемуха, рябина, малина, земляника, миндаль, айва

12-13 – «5»

9-11 – «4»

6-8 –«3»
